

菲博彩員工偷師學藝 單幹電詐騙自己同胞

本報訊：根據菲國警反網絡犯罪小組表示，近期當局逮捕的多數網絡詐騙犯，是曾經於網絡博彩公司工作並「學到技術」的菲律賓人。

菲國警反網絡犯罪小組主任貝納德·楊（Bernard Yang，音）6月25日在馬尼拉灣論壇上解釋：「我們不能再說這與網絡博彩有關聯。我們的同胞已經學會了技術，現在他

們自己單幹。」

他補充：「換句話說，他們可能曾在網絡博彩公司工作過。但當網絡博彩公司關閉後，學到技術的他們就自己幹。根據我們的統計，被捕者多數是菲律賓人，外籍人士僅佔7人。」

他未提供因網絡詐騙被捕菲律賓人的具體人數。

他進一步表示，從2024年12月至2025年6月20日，菲國警反網絡犯罪小組共逮捕608名涉及各類網絡犯罪的人員，其中116人已被定罪。

他詳細說明，這些犯罪行為包括：出售預先註冊的手機芯卡，違反第11934號共和國法或《手機芯卡實名註冊法》；第12010號共和國法或《反金融賬戶詐騙法》；以及第

8484號共和國法或《存取設備監管法》。

今年4月，菲國警反網絡犯罪小組曾指出，前網絡博彩公司員工設法從詐騙園區收回設備。

用於自己的詐騙計劃或轉售。

由於詐騙園區造成的「社會亂象」，總統小馬科斯於2024年7月發表國情咨文時，宣布全面禁止網絡博彩業。

參議長伊斯古地洛： 莎拉彈劾案或延續至下屆國會

本報訊：參議長弗朗西斯·伊斯古地洛（Francis Escudero）昨日表示，副總統莎拉·杜特地的彈劾審判可能將延續至第20屆國會。不過他澄清，此情況僅屬技術性延續，因第20屆國會仍需決定是否繼續進行彈劾程序。

伊斯古地洛在記者會上被問及，參議院彈劾法庭近期向眾議院發出的命令，是否意味著審判程序將延續至下屆國會。目前對於彈劾案能否跨越國會屆期存在法律爭議，隨著第19屆國會將於6月結束，部分法律意見認為所有議程（包括彈劾程序）應隨之終止。

然而另一派見解主張，僅立法工作隨國會屆期結束，參議院作為彈劾法庭的職能應延續至下屆。值得注意的是，杜特地副總統在回應彈劾傳票時，採納了前者的法律立

場。伊斯古地洛說明：「依我個人見解，彈劾案實質上已形成延續。因為即便程序不自動延續，第20屆國會的彈劾法庭仍需召開會議就此作出決議。從這個層面而言，它已經構成跨屆延續。」

此案的特殊性在於，參議院將彈劾條款退回眾議院時，附帶兩項具體要求：首先要確認彈劾指控的合憲性，其次確認眾議院有意在第20屆國會繼續推進彈劾程序。但需注意的是，包含參眾兩院在內的第20屆國會目前尚未正式組成。

伊斯古地洛強調，最終彈劾審判的具體日程，將由第20屆國會自行決定。此項表態為菲律賓憲政史上罕見的跨屆彈劾程序奠定法律基礎。



6月24日下午，中國駐菲律賓大使館舉辦「青年面對面，共話中菲關係下一個50年」活動。圖為受邀的菲律賓中學生與機器人互動。

<中新社>

菲中青年面對面：坦誠交流 共話未來

中新社馬尼拉6月25日電：「今天我本來要去北伊羅戈省參加一個活動，但聽說這裡答題可以贏LABUBU，我就來了。」來自菲律賓眾議院的青年工作人員蒂莫西·弗洛雷斯指著桌上的獎品如是說，引得現場一片笑聲。

當地時間24日下午，中國駐菲律賓大使館舉辦「青年面對面，共話中菲關係下一個50年」活動，約80名來自中菲兩國的青年齊聚一堂，體驗剪紙、書法、漢服、品茗。

一走進使館大廳，一台宇樹科技機器人便上前「作揖迎賓」，不少菲律賓青年一時愣住，隨後紛紛揮手回應。「這太酷了！」中學生傑爾尼興奮地對同伴說。

近來，中國潮流LABUBU在菲律賓悄然走紅，馬尼拉的泡泡瑪特門店常常因此排起長隊。當天，活動特別設置了趣味知識問答環節，獎品正是一隻精緻的LABUBU玩偶。這場互動迅速點燃了現場氣氛，不少青年頻頻舉手，笑稱「試試也無妨」。

活動期間，「你眼中的中國什麼樣？」是現場青年們熱議話題之一。多位去過中國的菲律賓青年在接受中新社記者採訪時坦言，他們所看到的中國，與一些媒體報道中的形象並不一樣。

蒂莫西回憶說，幾個月前，他在上海街頭掃了輛共享單車，一路騎行穿過城市街區，「非常現代，也非常便捷」。來自菲律賓師範大學的馬克曾到廣州和鄭州，那次中國之行堅定了他畢業後到華校任教的決定。他說，再過不久，他將入職馬尼拉嘉南中學。「等我能自己賺錢了，我一定還會再去中國，看更多地方。」

菲律賓前參議員許爾綺日前帶領青年團

赴華訪問，走訪成都、重慶、張家界等地。她說，最令青年們震撼的，是中國高鐵的飛馳速度和城市現代化景象。不僅如此，青年們還在成都第一次近距離看到大熊貓。「以前只在電視裡見過，他們興奮得不得了，還買了不少熊貓周邊紀念品帶回菲律賓。」許爾綺笑著說。

中國駐菲律賓大使黃溪連說，當天的互動讓他再次感受到，菲律賓青年渴望瞭解真實的中國。他歡迎更多菲律賓青年到中國走一走、看一看。

黃溪連還說，一張張剪紙，一個個笑臉，反映出睦鄰友好是兩國人民的共同願望，也是不可阻擋的歷史潮流。鄰國間存在一些爭議在所難免，關鍵是選擇管控還是激化，對話還是對抗。

暢談中菲關係未來，現場嘉賓不約而同提到一個關鍵詞——青年。黃溪連表示，青年人代表中菲關係的未來。希望他們克服信息誤導和輿論成見，洞察真實的中國，客觀理性看待雙邊關係，爭當兩國友好使者，共創兩國關係更加穩定、更具活力的下一個50年。許爾綺也指出，只有讓更多年輕人參與進來，菲中關係才能真正穩固長久。馬克則呼籲同齡人多聽理性聲音，「用自己的眼睛去看，用自己的腳去走，親自感受、真實判斷」。

活動上，蒂莫西分享了一段有趣的對話。在中國參訪時，有人問他：「如何更好地增進中菲相互理解？」他回答：「很簡單，一起吃頓飯就够了。」例如，燒賣這一美食在中國和菲律賓都有，「燒賣」怎麼做？包什麼餡？只要能坐下來聊一聊，自然就理解了。」

司法部長反對臨時釋放杜特地

人疑慮。

——據稱杜特地在擔任市長及總統期間，曾阻撓對其禁毒行動的調查。

——甚至在可能被捕前，他仍積極主導政治活動，並曾赴香港發表演講長達一小時。

黎慕惹表示，若以醫療因素為主要考量，轉移至他國並無意義，因為在他看來，荷蘭已具備「最完善的醫療照護」。

他說：「依我所見，荷蘭已能提供最完善的醫療照護。轉移地點反而可能造成更多適應問題，對他未必有益。」

黎慕惹補充：「因此，我們應當等待案件審理，維持現狀即可。」

黎慕惹認為，這對杜特地案件而言是最佳處理方式。他表示，最重要的是讓長期飽受有罪不罰與缺乏問責所苦的禁毒戰受害者家屬能討回公道，因已提交了證據。

他表示：「所以就讓此案維持現狀，並讓我們將更多意義賦予我們真正希望賦予意義的地方，也就是案結事了。」

他認為此舉將使受害者家屬終能擺脫恐懼陰影。

黎慕惹是批准逮捕杜特地並將其移送至荷蘭海牙的高階政府官員之一，與國際刑警組織合作，於3月11日透過紅色通報執行逮捕令。



6月21日，中國駐佬沃領事館館長領事任發強應邀赴菲律賓南伊羅戈省首府美岸市出席新一屆省市政府官員和眾議員就職典禮。活動期間，任館長領事會見省長傑瑞·星順、眾議員克里斯蒂娜·星順、美岸市市長扶西·星順等，祝賀新一屆政府官員就職。任並向前省長查維克·星順祝賀84歲生日，感謝他多年來為推動中菲友誼與地方合作所做不懈努力。

菲籲中東堅持和平與多邊主義

本報訊：外交部長恩里克·馬納洛（Enrique Manalo）表示，當前中東地區持續的衝突，特別是伊朗與以色列之間的緊張局勢，為菲律賓政府及聯合國成員國敲響警鐘，必須堅守促進和平的國際協議。

即將出任菲律賓聯合國常任代表的馬納洛，在紀念菲律賓於1945年6月26日簽署《聯合國憲章》80週年的演說中，強調維護外交成果的重要性。

馬納洛指出：「加沙、烏克蘭、蘇丹、也門等地的人道災難與苦難，以及中東持續升溫的緊張情勢，提醒著我們必須珍惜與各國共同取得的成果，並持續為和平與發展努力。」

他特別強調加沙、蘇丹和烏克蘭的人道危機，證明了全球合作的迫切必要性。

外交部同時重申菲律賓堅決反對發展與使用核武器的立場。外交部次長查爾斯·扶西（Charles Jose）表示：「菲律賓在國際場合已超過200次發言捍衛核裁軍與武器管制。」他補充說明，菲律賓持續倡議「消除大規模殺傷性武器、防止擴散，以及在東南亞等地建立無核武器區」。

邊主義及與聯合國合作的承諾：「面對當前人類遭遇的主權危機與不確定性，菲律賓致力與聯合國成員國攜手，確立多邊主義服務人類崇高理想的力量。」

雖然外交部未點名特定國家，但緊張情勢自以色列聲稱攻擊伊朗以阻止其發展核武（伊朗已否認此指控）後持續升級。

聯合國駐菲律賓協調員阿諾·佩拉爾（Arnaud Peral）呼籲停止暴力並重返外交途徑：「當今世界需要的是武器的沉默——在伊朗、以色列、巴勒斯坦、烏克蘭、蘇丹及其他地區的沉默。我們需要以沉默開啟外交、多邊主義、對話與和平。沒有和平，就沒有發展與希望。」

菲律賓作為聯合國創始會員國之一，始終倡導和平、外交與國際合作。在聯合國80週年紀念活動數小時後，外交部就以色列與伊朗據報達成停火協議發表聲明，表示菲國政府對此進展表示支持與樂觀。

外交部在正式聲明中指出：「菲律賓歡迎美國宣布以色列與伊朗達成停火協議。」

聲明強調，菲方期待此協議能成為實現中東長期和平的重要一步，並呼籲所有相關方持續透過對話與談判尋求永久解決衝突的方案。這項由美國斡旋的停火協議，正值該地區緊張情勢升高與國際社會呼籲降溫之際達成。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.